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Возрастные особенности детей 4-5 лет.
Цели и задачи воспитания, образования детей среднего дошкольного возраста.

В игровой деятельности детей среднего дошкольного возраста появляются ролевые взаимодействия. Они указывают на то, что дошкольники начинают отделять себя от принятой роли. В процессе игры роли могут меняться. Игровые действия начинают выполняться не ради них самих, ради смысла игры. Происходит разделение игровых и реальных взаимодействий детей.

Значительное развитие получает изобразительная деятельность. Рисунок становится предметным и детализированным. Графическое изображение человека характеризуется наличием туловища, глаз, рта, носа, волос, иногда одежды и ее деталей. Совершенствуется техническая сторона изобразительной деятельности. Дети могут рисовать основные геометрические фигуры, вырезать ножницами, наклеивать изображения на бумагу и т.д.

Усложняется конструирование. Постройки могут включать 5-6 деталей. Формируются навыки конструирования по собственному замыслу, атакже планирование последовательности действий.

Двигательная сфера ребенка характеризуется позитивными изменениями  мелкой и крупной моторики. Развиваются ловкость, координация движений. Дети в этом возрасте лучше, чем младшие дошкольники, удерживают равновесие, перешагивают через небольшие преграды. Усложняются игры с мячом.

К концу среднего дошкольного возраста восприятие детей становится более развитым. Они оказываются способными назвать форму, на которую похож тот или иной предмет. Могут вычленять в сложных объектах простые формы и из простых форм воссоздавать сложные объекты. Дети способны упорядочить группы предметов по сенсорному признаку — величине, цвету; выделить такие параметры, как высота, длина и ширина. Совершенствуется ориентация в пространстве.

Возрастает объем памяти. Дети запоминают до 7-8 названий предметов. Начинает складываться произвольное запоминание: дети способны принять задачу на запоминание, помнят поручения взрослых, могут выучить небольшое стихотворение и т.д.

Начинает развиваться образное мышление. Дети оказываются способными использовать простые схематизированные изображения для решения несложных задач. Дошкольники могут строить по схеме, решать лабиринтные задачи. Развивается предвосхищение. На основе пространственного расположения объектов дети могут сказать, что произойдет в результате их взаимодействия. Однако при этом им трудно встать на позицию другого наблюдателя и во внутреннем плане совершить мысленное преобразование образа.

Для детей этого возраста особенно характерны известные феномены Ж. Пиаже: сохранение количества, объема и величины. Например, если им предъявить три черных кружка из бумаги и семь белых кружков из бумаги и спросить: «Каких кружков больше — черных или белых?», большинство ответят, что белых больше. Но если спросить: «Каких больше — белых или бумажных?», ответ будет таким же — больше белых. 

Продолжает развиваться воображение. Формируются такие его особенности, как оригинальность и произвольность. Дети могут самостоятельно придумать небольшую сказку на заданную тему.

Увеличивается устойчивость внимания. Ребенку оказывается доступной сосредоточенная деятельность в течение 15-20 минут. Он способен удерживать в памяти при выполнении каких-либо действий несложное условие,

В среднем дошкольном возрасте улучшается произношение звуков и дикция. 

Речь становится предметом активности детей. Они удачно имитируют голоса животных, интонационно выделяют речь тех или иных персонажей. Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы.

Развивается грамматическая сторона речи. Дошкольники занимаются словотворчеством на основе грамматических правил. Речь детей при взаимодействии друг с другом носит ситуативный характер, а при общении со взрослым становится внеситуативной.

Изменяется содержание общения ребенка и взрослого. Оно выходит за пределы конкретной ситуации, в которой оказывается ребенок. Ведущим становится познавательный мотив. Информация, которую ребенок получает в процессе общения, может быть сложной и трудной для понимания, но она вызывает у него интерес.

У детей формируется потребность в уважении со стороны взрослого, для них оказывается чрезвычайно важной его похвала. Это приводит к их повышенной обидчивости на замечания. Повышенная обидчивость представляет собой возрастной феномен.

Взаимоотношения со сверстниками характеризуются избирательностью, которая выражается в предпочтении одних детей другим. Появляются постоянные партнеры по играм. 

В группах начинают выделяться лидеры. Появляются конкурентность, соревновательность. 

Последняя важна для сравнения себя с другим, что ведет к развитию образа Я ребенка, его детализации.

Основные достижения возраста связаны с развитием игровой деятельности; 

появлением ролевых и реальных взаимодействий; 

с развитием изобразительной деятельности; 

конструированием по замыслу, планированием; 

совершенствованием восприятия, развитием образного мышления и воображения, эксцентричностью познавательной позиции; 

развитием памяти, внимания, речи, познавательной мотивации, совершенствования восприятия; 

формированием потребности в уважении со стороны взрослого, появлением обидчивости, конкурентности, соревновательности со сверстниками;

дальнейшим развитием образа Я ребенка, его детализацией.

Развитие психических процессов:

Наиболее ярко развитие детей среднего дошкольного возраста (4—5 лет) характеризуют возрастающая произвольность, преднамеренность, целенаправленность психических процессов, что свидетельствует об увеличении участия воли в процессах восприятия, памяти, внимания.

Восприятие. В этом возрасте ребенок осваивает приемы активного познания свойств предметов: измерение, сравнение путем наложения, прикладывания предметов друг к другу и т.п. В процессе познания ребенок знакомится с различными свойствами окружающего мира: цветом, формой, величиной, предметов, характеристиками времени, пространства, вкуса, запаха, звука, качества поверхности. Он учится воспринимать их проявления, различать оттенки и особенности, осваивает способы обнаружения, запоминает названия. В этот период формируются представления об основных геометрических фигурах (квадрате, круге, треугольнике, овале, прямоугольнике и многоугольнике); о семи цветах спектра, белом и черном; о параметрах величины (длине, ширине, высоте, толщине); о пространстве (далеко, близко, глубоко, мелко, там, здесь, вверху, внизу); о времени (утро, день, вечер, ночь, время года, часы, минуты и др.); об особых свойствах предметов и явлений (звук, вкус, запах, температура, качество поверхности и др.).

Внимание. Увеличивается устойчивость внимания. Ребенку оказывается доступной сосредоточенная деятельность в течение 15—20 минут. При выполнении каких-либо действий он способен удерживать в памяти несложное условие. Для того чтобы дошкольник учился произвольно управлять своим вниманием, его надо просить больше рассуждать вслух. Если ребенка 4—5 лет просить постоянно называть вслух то, что он должен держать в сфере своего внимания, то он будет в состоянии произвольно в течение довольно длительного времени удерживать свое внимание на тех или иных предметах и их отдельных деталях, свойствах.

Память. В этом возрасте начинают развиваться процессы сначала произвольного припоминания, а затем и преднамеренного запоминания. Решив что-то запомнить, ребенок теперь может использовать для этого и некоторые действия, например повторение. К концу пятого года жизни появляются самостоятельные попытки элементарной систематизации материала в целях его запоминания. Произвольное запоминание и припоминание облегчаются, если ребенку ясна и эмоционально близка мотивация этих действий (например, запомнить, какие игрушки нужны для игры, выучить стихотворение «в подарок маме» и т. д.). Очень важно, чтобы ребенок с помощью взрослого осмысливал то, что заучивает. Осмысленный материал запоминается даже тогда, когда не ставится цель его запомнить. Бессмысленные элементы легко запоминаются лишь в том случае, если материал привлекает детей своей ритмикой, или, как считалки, вплетаясь в игру, становится необходимым для ее осуществления. Объем памяти постепенно возрастает, и ребенок пятого года жизни более четко воспроизводит то, что запомнил. Так, пересказывая сказку, он старается точно передать не только основные события, но и второстепенные детали, прямую и авторскую речь. Дети запоминают до 7—8 названий предметов. Начинает складываться произвольное запоминание: дети способны принять задачу на запоминание, помнят поручения взрослых, могут выучить небольшое стихотворение и т.д.

Мышление. Начинает развиваться образное мышление. Дети уже способны использовать простые схематизированные изображения для решения несложных задач. Они могут строить по схеме, решать лабиринтные задачи. Развивается предвосхищение. Дети могут сказать, что произойдет в результате взаимодействия объектов, на основе их пространственного расположения. Однако при этом им трудно встать на позицию другого наблюдателя и во внутреннем плане совершить мысленное преобразование образа. Мышление в целом и более простые процессы, его составляющие (анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация), нельзя рассматривать в отрыве от общего содержания деятельности ребенка, от условий его жизни и воспитания. Решение задач может происходить в наглядно-действенном, наглядно-образном и словесном планах. У детей 4—5 лет преобладает наглядно-образное мышление, и главная задача педагога — формирование разнообразных конкретных представлений. Но не следует забывать, что мышление человека — это и способность к обобщению, поэтому необходимо также учить детей обобщать. Ребенок данного возраста способен анализировать объекты одновременно по двум признакам: цвету и форме, цвету и материалу и т.п. Он может сравнивать предметы по цвету, форме, величине, запаху, вкусу и другим свойствам, находя различия и сходство. К 5 годам ребенок может собрать картинку из четырех частей без опоры на образец и из шести частей с опорой на образец. Может обобщать понятия, относящиеся к следующим категориям: фрукты, овощи, одежда, обувь, мебель, посуда, транспорт.

Воображение. Воображение продолжает развиваться. Формируются такие его особенности, как оригинальность и произвольность. Дети могут самостоятельно придумать небольшую сказку на заданную тему.

Речь. В среднем дошкольном возрасте улучшаются произношение звуков и дикция. Речь привлекает внимание детей и активно используется ими. Они удачно имитируют голоса животных, интонационно выделяют речь тех или иных персонажей. Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы. Развивается грамматическая сторона речи. Дети занимаются словотворчеством на основе грамматических правил. Речь детей при взаимодействии друг с другом носит ситуативный характер, а при общении со взрослым становится внеситуативной. Обогащается словарный запас детей, расширяются возможности использования слов. Если обращать внимание ребенка на явления природы, на ее красоту, рассматривать вместе с ним пейзажи, то уже в 4—5 лет он начинает овладевать соответствующим словарем. И хотя в этом возрасте дети в основном говорят о цвете и размере объектов, почти третья часть даваемых ими определений развернутые, то есть с перечислением двух-трех признаков, с элементами сравнения, объяснения («Снег белый и немножко голубой»; «Блестит, как золотой»). На пятом году жизни ребенка несколько меняется и морфологический состав высказываний за счет более частого использования глаголов, прилагательных и наречий. Это благоприятствует тому, что в речи появляются простые распространенные предложения и сложные. Когда дети учатся рассказывать, у них формируются многие элементы связной речи. Размеры детских рассказов таковы же, как в старшей и подготовительной группах и даже у учеников начальных классов (в среднем 24—25 слов). Соответственно формируются и другие признаки связной речи, например завершенность темы, выделение частей рассказа и др.
Результаты:
Образовательная область «Социализация»:
- принимает роль в игре со сверстниками, соблюдает ролевоне поведение, проявляет инициативу в игре, обогащает сюжет

-соблюдает правила и преодолевает трудности в дидактических играх, может объяснить сверстникам правила игры

-адекватно воспринимает в театре (кукольном, драматическом) художественный образ

- имеет представления о профессиях.

ОО «Самообслуживание»:

- умеет самостоятельно одеваться, раздеваться, складывает и убирает одежду, приводит её в порядок

- самостоятельно готовит к занятиям своё рабочее место, убирает материалы по окончании работы

- самостоятельно выполняет обязанности дежурного по столовой.

ОО «Безопасность»:

- соблюдает элементарные правила поведения в детсаду, на улице, в транспорте

- знает и соблюдает элементарные правила поведения в природе

- соблюдает элементарные правила дорожного движения.

ОО «Познание»

Формирование целостной картины мира:

- называет времена года в правильной последовательности

- знает и называет растения и животных; знает какую пользу они приносят человеку.
Формирование элементарных математических представлений:

- умеет группировать предметы по цвету, размеру, форме, назначению

- сравнивает количество предметов в группах до пяти на основе счета, приложением, наложением

- различает круг, квадрат, треугольник, прямоугольник

- определяет положение предметов в пространстве, умеет двигаться в нужном направлении

- понимает смысл слов: «утро», «день», «вечер», «ночь», определяет части суток.

ОО «Развитие речи»:

- понимает и употребляет слова-антонимы; умеет образовывать новые слова по аналогии со знакомыми словами; умеет выделять первый звук в слове;

- рассказывает о содержании сюжетной картинки

- может повторить образцы описания игрушки.

ОО «Чтение художественной литературы»:

- может назвать любимую сказку, прочитать наизусть понравившееся стихотворение, считалку

- рассматривает иллюстрированные издания детских книг, проявляет интерес к ним

- инсценирует небольшие сказки (отрывки из сказок).

Результаты – ФГОС вторая младшая группа (с 3 до 4 лет):

ОО «Социально-коммуникативное развитие»

- старается соблюдать правила поведения в общественных местах, в общении со взрослыми и сверстниками, в природе

-понимает социальную оценку поступков сверстников или героев литературных произведений

- имитирует мимику, движения, интонацию героев литературных произведений

- принимает на себя роль, объединяет несколько игровых действий в единую сюжетную линию

- способен придерживаться игровых правил в дидактических играх

- разыгрывает самостоятельно и по просьбе взрослого отрывки из знакомых сказок

ОО «Познавательное развитие»:

- знает свои имя и фамилию, имена родителей

- рассматривает иллюстрированные издания детских книг, проявляет интерес к ним
- ориентируется в помещениях детского сада, называет свой город/село

- знает и называет некоторые растения и животных, их детёнышей, игрушки

- правильно определяет количественное соотношение двух групп предметов, понимает конкретный смысл слов «больше, меньше, столько же»

- различает круг, квадрат, треугольник, предметы, имеющие углы и круглую форму

- умеет группировать предметы по цвету, размеру, форме

- понимает смысл обозначений: вверху – внизу, впереди-сзади, слева-справа, на, над- под, верхняя – нижняя. Различает день – ночь, зима-лето.

ОО «Речевое развитие»:

- рассматривает сюжетные картинки, способен кратко рассказать об увиденном

- отвечает на вопросы взрослого, касающиеся ближайшего окружения

- использует все части речи, простые нераспространенные предложения и предложения с однородными членами

- четко произносит все гласные звуки, определяет заданный гласный звук из двух.
Примерный список литературы для чтения детям 
Младшая группа (от 3 до 4 лет)

Фольклор народов мира

Песенки: 

Кораблик, Храбрецы, Маленькие феи, Три зверолова - англ., обр. С.Маршака; Что за грохот, пер. с лат.С.Маршака; Купите лук, пер. с шотл. И.Токмаковой; Разговор двух лягушек, Несговорчивый удод, Помогите!, пер. с чеш.С.Маршака

Сказки:

Рукавичка, Коза-дереза, укр. обр. Е.Благининой; Два жадных медвежонка, венг., обр. А.Краснова и В.Важдаева; Упрямые козы, узб. обр.Ш.Сагдуллы; У солнышка в гостях, пер. с словац.С.Могилевской и Л.Зориной; Лиса-нянька, пер.с финск. Е.Сойни; Храбпец-молодец, пер.с болг.Л.Грибовой; Пых, белорус., обр.Н.Мялика; Лесной мишка и проказница мышка, лат., обр.Ю.Ванага, пер.Л.Воронковой; Петух и лиса, пер.с шотл. М.Клягиной-Кондратьевой; Свинья и коршун, сказка народов Мозамбика, пер.с португ. Ю.Чубкова.

Произведения поэтов и писателей России
Поэзия

К.Бальмонт Осень; А.Блок Зайчик; А.Кольцов Дуют ветры (из стихотворения «Русская песня»); А.Плещеев Осень наступила, Весна (в сокр.); А.Майков Колыбельная песня, Ласточка примчалась (из новогреческих песен); А.С.Пушкин Ветер, ветер! Ты могуч!..., Свет наш, солнышко!..., Месяц, месяц…(из Сказки о мертвой царевне и о семи богатырях); С.Чёрный Приставалка, Про Катюшу; С.Маршак Зоосад, Жираф Зебры, белые медведи, Страусёнок, Пингвин, Верблюд, Где обедал воробей (из цикла «Детки в клетке»); Тихая сказка, Сказка об умном мышонке; К.Чуковский Путаница, Краденое солнце, Мойдодыр, Муха-Цокотуха, ёжики смеются», Елка, Айболит, Чудо-дерево, Черепаха; С.Городецкий Кто это?; В.Берестов Курица с цыплятами, бычок; Н.Заболоцкий Как мыши с котом воевали; В.Маяковский Что такое хорошо и что такое плохо?, Что ни станица – то слон, то львица; К.Бальмонт Комарики-макарики; И.Косяков Все она; А.Барто, П.Барто Девочка чумазая; С.Михалков Песенка друзей; Э.Мошковская Жадина; И.Токмакова Медведь.

Проза

К.Ушинский Петушок с семьей, Уточки, Васька, Лиса Патрикеевна; Т.Александрова Медвежонок Бурик; Б.Житков Как мы ездили в зоологический сад, Как мы в зоосад приехали, Зебра, Слоны, Как слон купался (из книги Что я видел); М.Зощенко Умная птичка; Г.Цыферов Про друзей, Когда не хватает игрушек (из книги Про цыпленка, солнце и медвежонка); К.Чуковский Так и не так; Д.Мамин-Сибиряк Сказка про храброго Зайца – длинные уши, косые глаза, короткий хвост; Л.Воронкова Маша-растеряша, Снег идёт (из книги «Снег идёт»); Н.Носов Ступеньки; Д.Хармс Храбрый ёж; Л.Толстой Птица свила гнездо; Таня знала буквы…; У Вари былчиж; Пришла весна;  В.Бианки Купание медвежат; Ю.Дмитриев Синий шалашик; С.Прокофьева Маша и Ойка, Когда можно плакать, Сказка о невоспитанном мышонке (из книги Машины скеазки); В.Сутеев Три котенка; А.Н.Толстой Ёж, Лиса, Петушки.
Произведения поэтов и писателей разных стран

Поэзия:

Е.Виеру Ежик и барабан, пер.с молд. Я.Акима; П.Воронько Хитрый ежик, пер. с укр. С.Маршака; Л.Милева Быстроножка и Серая Одежка, пер. с болг. М.Маринова; А.Милн Три лисички, пер. с англ. Н.Слепаковой; Н.Забтла Карандаш, пер. с укр. З.Александровой; С.Капутикян Кто скорее допет, Маша не плачет, пер. с арм. Т.Спендиаровой; А.Босев Дождь, пер.с болг. И.Мазнина; Поет зяблик, пер.с болг. И.Токмаковой; М.Карем Мой кот, пер. с франц. М.Кудиновой.
Проза

Д.Биссет Лягушка в зеркале, пер. с англ. Н.Шерешевской; Л.Мурр Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду, пер. с англ. О.Образцовой; Ч.Янчарский. Игры, Самокат (из книги «Приключения Мишки Ушастика»), пер. с польск. В.Приходько; Е.Бехлерова Капустный лист, пер. с польск. Г.Лукина; А.Босев Трое, пер. с болг. В.Викторова; Б.Поттер Ухти-Тухти, пер. с англ. О.Образцовой; Й.Чапек Трудный день, В лесу, Кукла Яринка (из книги «Приключения песика и кошечки»), пер. с чешск. Г.Лукина; О.Альфаро Козлик-герой, пер. с исп. Т.Давитьянц; О.Панку-Яшь Покойнойночи, Дуку!, пер. с румын. М.Олсуфьева, Не только в детском саду (в сокр.), пер. с румын. Т.Ивановой

Произведения для заучивания наизусть:

Пальчик-мальчик; Как у нашего кота; Огуречик, огуречик; Мыши водят хоровод, рус.нар. песенки; А.Барто Мишка, Мячик, Кораблик; В Берестов Петушки; К.Чуковский Ёлка (в сокр.); Е.Ильина Наша елка (в сокр.); А.Плещеев Сельская песня; Н.Саконская Где мой пальчик?
